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Z ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše 

Příloha č. 1 kroniky obce Ludgeřovice za rok 2015 

 

Letošní slavnost uctění patrona hasičů sv. Floriána 3.5.2015 

Tradičně se koná o první květnové neděli. Také průběh je v naší obci tradiční. Kolem 
půl desáté se u hasičské zbrojnice sejdou hasiči ve svátečních uniformách a jejich 
hosté a to nejen z Ludgeřovic a Vrablovce, ale i z některých okolních a družebních 
obcí. Letos to byli z Markvartovic a z polské Turzyczky, vždy v čele s hasičskými a 
obecními prapory. Nechybí ani starostové obcí. Vždy k tomu hraje dechovka pana 
Ondruše. Všichni se seřadí do průvodu a ten těsně před desátou s hudbou 
pochoduje ke kostelu. Ke dveřím kostela pro ně přijde kněz s ministranty a odvede je 
do kostela. Následuje slavnostní mše svatá. Je to krásná slavnost zejména, když je 
právě hezké slunečné počasí, jako letos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

Tradiční noc kostelů 

Letos se konala 29. května. Ludgeřovická římskokatolická farnost se jí s naším 
krásným chrámem sv. Mikuláše účastnila už počtvrté. Opět byl připraven bohatý a 
zajímavý program, který od večera až téměř do půlnoci přilákal stovky návštěvníků 
z celého kraje.  
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Koncert 40. ročníku mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj 
v chrámu sv. Mikuláše 

Konal se 31. května 2015 a byl to v nepřetržité řadě už desátý koncert tohoto 
významného festivalu v našem kostele. Záštitu nad koncertem převzal starosta Mgr. 
Daniel Havlík. Mezi posluchači byli i biskup ostravsko – opavské diecéze Mons. 
František Václav Lobkovicz, O Praem a delegace družebního města naší obce ze 
slovenského Tisovce v čele s primátorem Ing. Peterem Mináčem. 

Všechny přítomné, a bylo jich jako v Ludgeřovicích vždy při festivalovém koncertu 
plný kostel, přivítal ředitel festivalu Mgr. Jaromír Javůrek. 

Účinkovali významní varhaníci Jaroslav Tůma – úvodní slovo a Petr Čech – varhany. 

Koncert přímým přenosem vysílala celostátní rozhlasová stanice Vltava. 

Jaroslav Tůma, účinkoval v našem kostele jako varhaník při významných 
koncertech už několikrát, pak v úvodním slově stručně popsal historii našeho kostela 
a zejména jeho výborných varhan. 

Pak se už rozezněly varhany. Petr Čech přednesl skladbu Fantasie na motivy 
symfonické básně „Vyšehrad“ Bedřicha Smetany skladatele Josefa Klučky a 
pak skladbu Fantasie a fuga na chorál „Ad nos, ad salutarem undam“ skladatele 
Ference Liszta. V obou případech to byla velká díla romantické hudby, Petr Čech 
s nimi rozezněl varhany naplno, měl u posluchačů velký úspěch, byl to pro ně 
nádherný duchovní zážitek. Vytleskali si přídavek. 

Stejně jako v předchozích devíti letech to byl i letos v Ludgeřovicích krásný koncert 
Janáčkova máje. 
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Procesí na „Boží Tělo“ 

K současným snahám o obnovení dřívějších tradic přerušených v letech 
komunistické vlády patří už několik let i procesí po vesnici o svátku Božího Těla 
s baldachýnem pro kněze, družičkami rozhazujícími květní lístky, dechovkou a čtyřmi 
zastaveními na modlitbu. Současný hustý provoz v ulici Markvarovická však 
neumožňuje trasu od kostela až po hranici s Markvartovicemi se zastaveními u 
kapliček. Volí se proto trasa kratší od kostela po chodníku po Markvartovické ulici až 
ke křižovatce s ulicí Hlučínská, dále po chodníku k Charitnímu domovu sv. Mikuláše, 
k církevní mateřské školce a opět po chodníku po ulici Markvartovická do kostela. 
Baldachýn byl zapůjčen z Hati, protože ten původní ludgeřovický se sice zachoval, je 
však už nepoužitelný. Letošní procesí se konalo 7.6.2015.   
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Slavnost prvního svatého přijímání 14.6.2015 
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Koncert Svatováclavského hudebního festivalu v našem kostele 3.9.2015 

V letošním roce to už je XII. ročník tohoto festivalu. V našem kostele účinkovali: 

Český filharmonický sbor Brno se sbormistrem Petrem Fialou. Na varhany hrál 
Martin Jakubíček. 

Na programu byly skladby Antona Brucknera (1824 – 1896) a Johanna Sebastiana 
Bacha (1685 – 1750). 

Český filharmonický sbor, založený v roce 1990, patří k nejužší světové špičce, 
pravidelně hostuje na všech prestižních evropských festivalech. Jeho zakladatelem, 
sbormistrem a ředitelem je Petr Fiala (1943). 

Martin Jakubíček (1965) je vyhledávanou osobností současné hudební scény. 
Například koncertuje na cembalo, varhany, kladívkový klavír, je uměleckým 
vedoucím renomovaných komorních seskupení, doprovází pěvecké sbory, pravidelně 
koncertuje v celé řadě evropských zemí, spolupracuje s rozhlasem a televizí, atd. 

Záštitu nad koncertem převzal starosta obce Mgr. Daniel Havlík. Návštěvníků přišlo 
hodně, koncert měl velký úspěch, přinesl krásný hudební zážitek. 
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Myslivci sdružení Ostříž uctili svého patrona sv. Huberta 

Sešli se k tomu v neděli 25.10.2015. se svými kolegy z okolních obcí a se starosty 
obcí Ludgeřovice a Markvartovice v chrámu sv. Mikuláše ke slavnostní mši svaté. 
Oltář byl vyzdoben „po myslivecku“, při mši kromě varhan a kostelního sboru hráli na 
lesní rohy studenti Vysoké lesnické školy v Brně. Myslivci byli oblečeni do zelených 
uniforem. Také ludgeřovický farář Mgr. Václav Koloničný měl zelený ornát a ve svém 
proslovu hovořil i o tom, že on sám na lesnické škole studoval a byl aktivním 
myslivcem. Vzpomněl také tří letos zesnulých členů mysliveckého sdružení Ostříž, 
byli to Pavel Lokaj, Arnošt Lazar, Pavel Mušálek. Ocenil užitečnou a záslužnou práci 
členů mysliveckého sdružení a popřál jim pro ni lepší podmínky než dosud. 
Po mši se všichni odebrali do chaty Ostříž ke slavnostnímu obědu. Všechny tam 
přivítal předseda mysliveckého sdružení Ostříž pan Petr Stoklasa. Minutou ticha si 
uctili památku tří letos zesnulých kolegů. Všechny také krátce pozdravili starostové 
obcí Mgr. Daniel Havlík a Ing. Pavel Myslivec. Hlavním chodem slavnostního oběda 
byla svépomocí připravená výborná daňčí svíčková.  
Byla to krásná slavnost. 
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Tradiční adventní koncert v chrámu sv. Mikuláše 
 
Letos se konal 13. prosince. Pořádali Obec Ludgeřovice a Nezávislí – Občané pro 
Ludgeřovice. Účinkovali studenti a pedagogové Janáčkovy konzervatoře Ostrava a to 
Žesťové sexteto, Smíšený sbor se sbormistryní Danielou Zukovou, Komorní orchestr 
s dirigenty Ondřejem Pastrňákem, Tomášem Stančekem a Filipem Urbanem, na 
varhany hrál Pavel Rybka.  
Koncert zahájilo žesťové sexteto JKO, které z kůru zahrálo směs barokních melodií.  
Slovem provázel Mgr. Jaromír Javůrek, ředitel mezinárodního hudebního festivalu 
Janáčkův máj, ten mimo jiné připomněl už mnohaletou tradici festivalových a 
adventních koncertů v našem kostele, výbornou spolupráci s Obcí a „Nezávislými“, 
skutečnost, že v kostele jsou nejlepší varhany v kraji a také, že pedagogové i 
studenti JKO si velmi váží možnosti zde účinkovat. 
Byly provedeny Cocerto grosso in g (vánoční koncert) – autor Arcangelo Corelli, 
Concerto pastorale – autor Johann Christoph Pez, české a moravské koledy – 
autorka Irena Szurmanová. 
Na varhany Pavel Rybka zahrál skladbu Felixe Mendelssohna Bartholdyho. 
Koncert byl nádherný, měl u diváků, byl jich plný kostel, velký úspěch.  
Po koncertu se konalo ve školní jídelně přátelské posezení pedagogů JKO, členů 
obecního zastupitelstva a sponzorů koncertu. Všechny přivítali starosta obce Mgr. 
Havlík, místostarostka a reprezentantka „Nezávislých“ Ing. Alena Janošová, promluvil 
i Mgr. Jaromír Javůrek. Všichni ocenili úroveň koncertu a vyjádřili vůli v tradici 
adventních koncertů v naší obci pokračovat. Zaměstnankyně školní jídelny 
nachystaly výborné bohaté pohoštění. Vládla zde příjemná adventní pohoda. 
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Živý betlém v kostele 
 
Na Štědrý den odpoledne za velkého zájmu občanů předvedly děti ve formě divadla 
dětský betlém. Byl to krásný vánoční počin. Zasloužili se o něj vedle dětí i jejich 
rodiče a všichni ti, kteří vše s dětmi nacvičili. Fotografoval Martin Šoltys: 
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A. Vjačka 
 


